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Ata da 06ª (Sexta) Sessão ordinária do 02º (segunda) Período Legislativo Ordinário, da 

21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim                                                                                                                                                       

do Espírito Santo, realizada no dia 11 de Março de 2026, na sede do Legislativo, 

situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do 

Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, 

Lucimar Alves Soares, Lucas Silva Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo 

Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo e Weder 

Gomes Benevides. A sessão teve início com os cumprimentos do Presidente a todos 

presentes, leitura dos vereadores presentes e da Bíblia. Considerações iniciais, 

pequenas manifestações, apresentação de requerimentos e moções de pesar. 

Vereador Renildo: Cumprimentou a todos presentes. Vereador Paulo Neto: 

Cumprimentou a todos os presentes, fez a solicitação de um requerimento sobre o 

nome da empresa contratada para prestar serviços em escolas e creches como auxiliar 

de serviços gerais e auxiliar de limpeza e ressaltou a importância de conhecer os 

prestadores desses serviços para assegurar seus direitos e pediu um minuto de silêncio 

em razão do falecimento da senhora Egnar Tavares Osorio, pela senhora Marília 

Pinheiro Galante, pelo senhor João Batista da Silva e pelo senhor Danilo Figueiredo 

Peçanha. Vereador Lucimar: Lamentou o falecimento do seu primo senhor Danilo 

Figueiredo Peçanha. Vereador Estevão: Lamentou o falecimento do senhor João 

Batista da Silva que era seu grande amigo. Vereador Leandro: Pediu um minuto de 

silêncio em razão do falecimento do senhor Sebastião Guilherme morador da 

comunidade de Garrafão. Vereador Presidente Tiago Leal: Lamentou o falecimento 

de todos citados, seguiu com um minuto de silêncio e parabenizou as mulheres pelo dia 

08 de março. Após seguiu com MATERIAL DE EXPEDIENTE: Denúncia 

Administrativa N° 02 /2026. Ementa: Denúncia por Quebra de Decoro Parlamentar e 

Uso Indevido de Veículo de Comunicação em Massa pelo Vereador Paulo de Oliveira 

Cruz Neto. Autoria: Patrícia de Oliveira Gomes. Indicação N° 01/2026. Ementa: 

Reitero a indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, junto à 

Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para que viabilize estudos e elaboração de 

projeto, a fim de desapropriar um terreno para a construção de uma creche no bairro 

Maraguá, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação N° 

11/2026. Ementa: Reitero a indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves 

Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de obras e urbanismo, 

para que viabilize a pavimentação da estrada vicinal que se inicia no quilometro 8 (oito) 
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da ES 490 na rodovia (safra-Marataízes), a BR101, na localidade de Córrego do Ouro, 

neste Município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação N° 25/2026. 

Ementa: Indica Manutenção e reforma geral da praça localizada no Bairro Boa 

Esperança, em Campo Acima. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. 

Indicação N° 53/2026. Ementa: Indica reajuste anual do Benefício Alimentação 

concedido aos servidores públicos municipais, tomando como base o Índice Nacional 

de Preços ao Consumidor – INPC/IBGE, acumulado nos últimos 12 (doze) meses, em 

conformidade com a legislação vigente. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. 

Indicação N° 65/2026. Ementa: Instalação de proteção metálica guarde-rail na Rodovia 

do Contorno que liga Itaoca x Gomes, conhecido como Curva da Ana, onde vem 

acontecendo vários acidentes Motociclísticos e Automobilístico neste Município. 

Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação N° 101/2026. Ementa: Indica 

patrolamento, encascalhamento, calçamento da via e melhorias no sistema de 

drenagem na localidade de Bom Será, após o campo de futebol, neste Município. 

Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Indicação N° 111/2026. Ementa: Indico a 

Pavimentação asfáltica ou calçamento da via pública do trecho que se inicial no final da 

rua Belo Horizonte, dá acesso ao Sítio Show de Bola, terminando no Sítio de Denílson, 

antiga propriedade do Sr. Custodinho, Distrito de Itaipava, Município de Itapemirim. 

Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação N° 125/2026. Ementa: 

Indico que seja avaliada a viabilidade da instalação de bebedouros públicos nas 

principais praças e praias do município de Itapemirim. Autoria: Vereador Estevão 

Silva Machado. Indicação N° 142/2026. Ementa: Implantação de rede de água potável 

em Rio Muqui, Santa Cruz e Santa Rita. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. 

Indicação N° 143/2026. Ementa: Rede de tratamento de esgoto em Garrafão, Córrego 

do Ouro, Barbados e Coabe. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Indicação N° 

147/2026. Ementa: Indica Manutenção do espaço que fica na pracinha localizada em 

frente ao CMEI “Nassíria dos Santos Silva - Bairro Campo Acima. Autoria: Vereador 

Vandilson Tomás de Araújo. Indicação N° 151/2026. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria 

Municipal de Obras e Urbanismo, para que viabilize a reforma e revitalização da Praça 

Barão de Itapemirim (Pracinha Velha), localizada na sede deste Município. Autoria: 

Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação N° 153/2026. Ementa: Extensão 

da rede de água de aproximadamente 300 metros no bairro Afonso. Autoria: Vereador 

Delson de Souza Carneiro. Indicação N° 154/2026. Ementa: Indico a Revitalização 

no Píer das Marisqueiras. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação N° 

155/2026. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, que 
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interceda junto a Secretaria Saúde que sejam tomadas as providências necessárias 

para a implantação da Casa Rosa na localidade de Itaipava, no município de Itapemirim, 

neste Município. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Indicação N° 156/2026. 

Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, empreenda 

esforços junto às Secretaria Municipal Competente viabilize a Construção de uma 

Quadra Poliesportiva, na localidade de ilha do Gato, Distrito de Piabanha, nesse 

município. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Indicação N° 157/2026. 

Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Genesis Alves Bechara, na forma regimental, 

viabilizar, em parceria com os Correios, a ampliação dos serviços prestados, para as 

comunidades Rosa Meirelles, Nametala Ayub e Odim Moreira. Autoria: Vereador 

Paulo de Oliveira Cruz Neto. Moção N° 06/2026. Ementa: Indica moção de aplausos 

e reconhecimento, à Sra. Leidinalra do Carmo Rosa Matos Gonçalves. Autoria: 

Vereador Leandro Batista do Santos. Projeto de Lei Ordinária N° 03/2026. Ementa: 

Institui o Programa “ Patinete de Itapemirim” e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Lucas Silva Soares. Projeto de Lei Ordinária N° 25/2026. Ementa: Dispõe 

sobre a obrigatoriedade da presença de salva-vidas em clubes recreativos, associações 

desportivas, poliesportivos e demais estabelecimentos com piscinas de uso público, 

lagos ou similares no Munícipio de Itapemirim/ES. Autoria: Vereador Paulo de 

Oliveira Cruz Neto. Vereador Paulo Neto: Solicitou uma urgência simples para esse 

PLO. Projeto de Lei Ordinária N° 28/2026. Ementa: AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A TRANSFERIR RECURSOS FINANCEIROS, A TÍTULO DE 

SUBVENÇÃO SOCIAL, À ASSOCIAÇÃO DE PROTEÇÃO ANIMAL DE ITAPEMIRIM – 

PATRULHA ANIMAL - APADI, NOS TERMOS EM QUE ESPECIFICA. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Lei Ordinária N° 29/2026. Ementa: Denomina Rua 

“Arildo Candal Batista” o logradouro localizado no bairro Itaoca, no munícipio de 

Itapemirim/ES. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Vereador Paulo 

Neto: Falou sobre o PLO que obriga a presença de guarda-vidas em locais com 

piscinas durante eventos e solicitou urgência simples. Vereador Presidente Tiago 

Leal: submeteu ao plenário para votação a Denúncia Administrativa N° 02/2026 sendo 

rejeitada por unanimidade, submeteu para votação a urgência especial do Projeto de 

Lei Ordinária N° 28/2026 sendo aprovada por todos e seguiu com o pedido de urgência 

simples para o Projeto de Lei N° 25/2026 sendo aprovado por unanimidade. Após 

seguiu com o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Presidente Tiago Leal: 

Cumprimentou a todos, relatou sua participação em um programa do SEBRAE, onde 

teve a oportunidade de ouvir o prefeito de Maringá, Silvio Barros. Destacou que Maringá 

é hoje referência nacional em desenvolvimento, fruto de um planejamento construído 
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ao longo de décadas, e não apenas de gestões de curto prazo. Como exemplo, 

mencionou ações realizadas há mais de 30 anos, cujos resultados são colhidos pela 

população atualmente, reforçou a importância de Itapemirim adotar uma visão de longo 

prazo, com compromisso de continuidade entre as gestões, deixando de lado a vaidade 

política e priorizando o que for melhor para o município e finalizou destacando que, com 

união e planejamento, é possível transformar a realidade local e construir um legado 

positivo para as futuras gerações. Vereador Alcione: Cumprimentou a todos, falou 

sobre as demandas das estradas do interior, especificamente a rodovia 487, de onde 

sai todo escoamento de álcool, açúcar, mandioca, entre outros e reforçou seu 

comprometimento com a população da Comunidade da Grande Piabanha. Relatou 

diversas demandas da comunidade, com destaque para problemas na infraestrutura de 

escolas, como acúmulo de lixo, portões danificados, falta de ventiladores em salas 

superlotadas e banheiros sem condições adequadas de uso. Apesar de reconhecer a 

entrega de materiais escolares pela gestão municipal, ressaltou que ainda há falhas 

básicas que precisam ser resolvidas. Também chamou atenção para a falta de 

manutenção em espaços escolares, citando o caso de uma professora que precisou 

realizar a limpeza do pátio por conta própria. Além disso, denunciou possíveis 

irregularidades no uso de maquinário público. Por fim, destacou a perda de 

investimentos importantes em extensão de rede elétrica devido à falta de 

documentação, o que prejudica produtores e moradores e afirmou que seguirá atento 

às demandas da população e cobrando providências do poder público. Vereador Paulo 

Neto: Expressou gratidão a Deus pela oportunidade de participar da sessão e contribuir 

com políticas públicas voltadas ao desenvolvimento de Itapemirim e à melhoria da 

qualidade de vida da população. Cumprimentou os presentes, colegas vereadores e 

familiares, destacando o apoio de sua esposa e filhos em sua trajetória. Apresentou 

indicações ao Executivo, incluindo a solicitação de reforma e revitalização da Praça 

Barão de Itapemirim, destacando o estado de abandono do espaço e seu valor histórico 

para a comunidade. Também abordou a necessidade de melhoria na prestação de 

serviços dos Correios em comunidades como Rosa Meirelles e adjacências, 

ressaltando as dificuldades enfrentadas por moradores, especialmente idosos e 

pessoas com mobilidade reduzida. O vereador ainda criticou a falta de ação do poder 

público diante de uma decisão judicial de reintegração de posse na região do Maraguá, 

apontando ausência de planejamento para assistência às famílias vulneráveis afetadas. 

Defendeu a criação de políticas habitacionais e citou exemplos de iniciativas em outros 

municípios. Por fim, denunciou problemas na infraestrutura de abastecimento de água, 

criticando intervenções consideradas paliativas e reforçando a importância de obras de 
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qualidade para atender a população. Após seguiu com a ORDEM DO DIA:  Projeto de 

Lei Ordinária N° 14/2026. Ementa: Denominação Rua” Ieda Agum”, em Córrego do 

Ouro, neste município. Autoria: Vereador Leandro Batista dos Santos. Vereador 

Presidente Tiago Leal: Seguiu com PLO em segunda discussão e votação sendo 

aprovado, apenas com a ausência dos vereadores Estevão e Lenildo. Projeto de Lei 

Ordinária N° 17/2026. Ementa: Reconhece e declara de utilidade pública a 

“Associação Gastronômica e turística de Itapemirim (AGATI/ES) ”, em Itaoca, neste 

município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Vereador Presidente Tiago 

Leal: Seguiu com o PLO em segunda discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei Ordinária N° 04/2026. Ementa: Institui o Programa 

Jovem Cidadão Itapemirinense, e dá outras providências. Autoria: Vereador Lucas 

Silva Soares. Seguiu para parecer jurídico que se mostrou favorável pela Colejur e 

Cofinor. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com PLO em primeira discussão e 

votação sendo aprovado por todos. Projeto de Lei Ordinária N° 18/2026. Ementa: 

Denominação da Rua “Francelino Pereira”, em Córrego do Ouro, neste município. 

Autoria: Vereador Leandro Batista dos Santos. Seguiu para parecer jurídico que se 

mostrou favorável pela Colejur e Cofinor. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu 

com o PLO em Primeira discussão. Vereador Leandro: Reforçou a importância dos 

trabalhadores autônomos junto com o Poder Executivo. Vereador Presidente Tiago 

Leal: Seguiu com o PLO em primeira votação sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei Ordinária N° 19/2026. Ementa: Institui o “Aniversário do Mutáveis MC” 

no calendário oficial de eventos do município de Itapemirim e dá outras providências. 

Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Seguiu para parecer jurídico que se mostrou 

favorável pela Colejur e Cofinor. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o PLO 

em primeira discussão e votação sendo aprovado por todos. Projeto de Lei Ordinária 

N° 26/2026. Ementa: Altera o artigo 1°, da lei 3.422, de 18 de março de 2025, e dá 

outras providências. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Seguiu para a procuradoria 

e para a Colejur que se mostraram favoráveis. Vereador Presidente Tiago Leal: 

Seguiu com o PLO em primeira discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei Ordinária N° 27/2026. Ementa: Altera o artigo 1°, da Lei 2.168, de 04 

de abril de 2008, e dá outras providências. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Seguiu 

para a procuradoria e para Colejur que deliberaram pela constitucionalidade do projeto. 

Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o PLO em primeira discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Ordinária Nº 28/2026. Ementa: 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A TRANSFERIR RECURSOS 

FINANCEIROS, A TÍTULO DE SUBVENÇÃO SOCIAL, À ASSOCIAÇÃO DE 
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PROTEÇÃO ANIMAL DE ITAPEMIRIM – PATRULHA ANIMAL - APADI, NOS TERMOS 

EM QUE ESPECIFICA. Autoria: Poder Executivo Municipal. Seguiu para a 

procuradoria, para Colejur e Cofinor que se mostraram favoráveis. Vereador 

Presidente Tiago Leal: Seguiu com o PLO em discussão única. Vereador Renildo: 

afirmou que o plano inicial previa um repasse mensal de R$ 25.000 para a ONG 

responsável pelo cuidado de animais, mas que, devido a limitações financeiras do 

Executivo, o valor foi reduzido para R$ 18.000 no projeto em votação. Embora considere 

o novo valor ainda útil, destacou que ele é inferior ao necessário diante dos custos 

contínuos com alimentação, medicamentos e manutenção. Também chamou atenção 

para a ausência de pagamento retroativo, ressaltando que as despesas dos meses 

anteriores continuaram existindo e ficaram sob responsabilidade da ONG. Solicitou que 

o Executivo avalie, para o próximo ano, a possibilidade de aumentar o repasse ao 

menos para o valor original e considerar a inclusão de retroatividade. Além disso, pediu 

agilidade na tramitação do projeto, para que, após aprovado, seja rapidamente 

encaminhado ao Executivo e o recurso possa ser liberado o quanto antes. Por fim, 

reconheceu o trabalho da ONG, alertando que a falta de recursos já tem causado 

acúmulo de dívidas e perda de profissionais, o que pode comprometer o atendimento 

aos animais. Vereador Paulo Neto: Parabenizou a todos os envolvidos, questionou a 

gestão dos recursos públicos do município, destacando que há disponibilidade 

financeira e patrimonial suficiente para investimentos mais estruturais. Ele sugeriu a 

criação de um canil municipal, como alternativa ao pagamento de aluguel e contratos 

com clínicas veterinárias de outras cidades, defendendo que o espaço poderia ser 

cedido à associação responsável pelos animais, conforme a legislação. Também 

levantou dúvidas sobre a atuação e o diálogo da Secretaria de Meio Ambiente, embora 

tenha feito um reconhecimento ao secretário pelo atendimento e pela disposição em 

resolver demandas, ressaltando a importância de valorizar bons trabalhos. Enfatizou 

sua preocupação com a causa animal, mencionando o abandono frequente e os 

resgates feitos pela ONG. Vereador Estevão: Afirmou que, embora o repasse ainda 

não seja o ideal e muitas questões precisem ser avaliadas, ele concorda com a fala do 

vereador Renildo e reforçou que, enquanto estiver no mandato, a ONG poderá contar 

com seu apoio e destacou que o trabalho realizado é muito bonito e merece 

reconhecimento e aplausos. Vereador Presidente Tiago Leal: Destacou que a 

demanda pela causa animal é praticamente infinita, mas que é necessário amenizá-la 

para tornar a situação sustentável. Ele explicou que, para cada animal castrado, é 

possível reduzir o crescimento da população, evitando que um único animal não 

castrado gere dezenas de filhotes. Mencionou um projeto de lei de sua autoria que 
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prevê incentivos, como descontos no IPTU, para cidadãos ou empresas que adotarem 

animais, argumentando que isso não representa renúncia de receita, pois a adoção 

reduz despesas do município. Também citou a atuação da carreta de castração do 

governo estadual, ressaltando a importância de tê-la disponível em Itapemirim devido à 

alta demanda. Alertou que, quando o município realiza ações de saúde e bem-estar 

animal, isso pode atrair pessoas de cidades vizinhas a abandonar animais em 

Itapemirim, aumentando ainda mais a demanda. Por isso, sugeriu que o Executivo e a 

ONG implementem campanhas de adoção e programas de castração, de modo a 

reduzir a quantidade de animais no abrigo, evitando que ele se torne um depósito. 

Reforçou a importância de que a ONG faça prestações de contas trimestrais com notas 

fiscais, garantindo transparência para futuras decisões sobre aumento de repasses. 

Finalizou afirmando que a Câmara está à disposição para auxiliar, mas que essas 

ponderações são essenciais para um trabalho eficiente e responsável. Seguiu com o 

PLO em votação única sendo aprovado por unanimidade. O Presidente Tiago Faria Leal 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome 

de Deus encerrada a presente sessão.   

 

 

 

 

 

 

_________________________                                              ____________________                          

       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares                            

            Presidente                                                                           Vice-Presidente  
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